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всієї України. Проте у відзначенні пам’ятних подій нашого славно-

го минулого ми повинні опиратися на перевірені історичні факти. 

Ми не маємо права на догоду конкретній політичній ситуації в кра-

їні перекроювати минуле. Україна перейшла уже через сім деся-

тиліть такого ставлення до своєї історії, і з неї, очевидно, досить. 

Роман Шухевич заслуговує на найвище відзначення в незалежній 

Україні. Тому історики і широка громадськість повинні з великою 

увагою ставитися до всього, що пов’язано з його життям і смертю, 

тому ми повинні докласти максимум зусиль, аби знайти справжнє 

місце поховання Головного командира УПА чи місце знищення 

його тіла. Адже це місце стане святим для всіх патріотів України.

УКАЗИ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 420/2007
ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ 100-РІЧЧЯ

ВІД ДНЯ НАРОДЖЕНН Я РОМАНА ШУХЕВИЧА

З метою відзначення 100-річчя від дня народження одного з 

чільних провідників українського визвольного руху 20-50-х років 

XX століття, визначного військового та політичного діяча Романа 

Шухевича, утвердження в суспільній свідомості об’єктивної оцінки 

його діяльності постановляю:

1. Кабінету Міністрів України розробити за участю Національ-

ної академії наук України та затвердити план заходів з підготовки 

та відзначення 100-річчя від дня народження Романа Шухевича, 

передбачивши, зокрема:

організацію та проведення протягом 2007 року в населених 

пунктах, пов’язаних з життям та діяльністю Романа Шухевича, 

урочистостей з нагоди 100-річчя від дня його народження за учас-

тю представників органів виконавчої влади, органів місцевого само-

врядування, науковців та громадськості;

проведення у жовтні 2007 року в місті Києві наукової конферен-

ції, присвяченої життю та діяльності Романа Шухевича, а також те-

матичних конференцій, круглих столів в інших регіонах України;

демонстрацію у кінотеатрах та на телебаченні фільмів, присвя-

чених українському визвольному руху 20-50-х років XX століття, 

життю та діяльності Романа Шухевича, організацію тематичних 

виставок документів та матеріалів;

вирішення разом з Львівською обласною державною адміністра-

цією в установленому порядку питань щодо спорудження пам’ят-

ника Роману Шухевичу та встановлення на будинку, в якому він 

народився, меморіальної дошки;

карбування та введення в обіг у встановленому порядку ювілей-

ної монети на відзнаку 100-річчя від дня народження Романа Шу-

хевича;

випуск в обіг поштової марки і конверта, присвячених 100-річ-

чю від дня народження Романа Шухевича, та здійснення спецпога-

шення поштової марки.
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2. Кабінету Міністрів України, Раді 

міністрів Автономної Республіки Крим, 

обласним, Київській та Севастополь-

ській міським державним адміністра-

ціям вивчити питання про присвоєння 

окремим навчальним і науковим закла-

дам та установам імені Романа Шухе-

вича, а також відповідне найменування 

чи перейменування в установленому 

порядку вулиць, проспектів, майданів у 

населених пунктах України.

3. Міністерству оборони України за-

безпечити організацію та проведення у 

військових навчальних закладах та час-

тинах тематичних заходів, присвячених 

життю та діяльності Романа Шухевича.

4. Міністерству закордонних справ 

України забезпечити проведення закор-

донними дипломатичними установами 

України у країнах, де проживав Роман 

Шухевич, заходів, присвячених 100-річ-

чю від дня його народження, за участю представників української 

громадськості за кордоном.

5. Державному комітету телебачення та радіомовлення України 

організувати цикли тематичних теле- і радіопередач, забезпечити 

широке висвітлення у засобах масової інформації заходів з відзна-

чення 100-річчя від дня народження Романа Шухевича.

Президент України Віктор ЮЩЕНКО

16 травня 2007 року

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ № 966/2007
ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ 65-Ї РІЧНИЦІ СТВОРЕННЯ 

УКРАЇНСЬКО Ї ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ

З метою відновлення національної пам’яті та історичної спра-

ведливості, зміцнення суспільної злагоди, консолідації суспільства 

та з нагоди 65-ї річниці створення Української повстанської армії, 

на підтримку ініціативи широких кіл громадськості, Світового юві-

лейного організаційного комітету з відзначення 100-річчя від дня 

народження Романа Шухевича та 65-ї річниці створення Україн-

ської повстанської армії постановляю:
1. Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київ-

ській та Севастопольській міським державним адміністраціям:

розробити за участю громадськості заходи щодо відзначення 

14 жовтня 2007 року 65-ї річниці створення Української повстан-

ської армії;

вжити заходів щодо поліпшення соціально-побутового та ме-

дичного обслуговування колишніх учасників українського визволь-

ного руху, провести роботу з вивчення їх повсякденних потреб, ви-

шукати можливості надання ветеранам українського визвольного 

руху адресної матеріальної допомоги та вручення їм пам’ятних по-

дарунків;

забезпечити проведення відповідних тематичних виставок, 

лекцій з історії українського визвольного руху, поповнення та де-

монстрацію музейних експозицій.

2. Кабінету Міністрів України прискорити вирішення в уста-

новленому порядку разом із Львівською обласною державною ад-

міністрацією питання щодо спорудження у місті Львові пам’ятника 

Роману Шухевичу.

3. Київській міській державній адміністрації вжити заходів 

щодо завершення у 2008 році розбудови та впорядкування в місті 

Києві парку вшанування борців за незалежність України.

4. Міністерству закордонних справ України забезпечити про-

ведення закордонними дипломатичними установами України захо-

дів з відзначення 65-ї річниці створення Української повстанської 

армії, зокрема, із залученням представників української громад-

ськості за кордоном.

5. Державному комітету телебачення та радіомовлення України 

підготувати цикли тематичних теле- і радіопередач, забезпечити 

широке висвітлення у засобах масової інформації підготовки і про-

ведення заходів з відзначення 65-ї річниці створення Української 

повстанської армії.

Президент України Віктор ЮЩЕНКО

12 жовтня 2007 року 

Пам’ятна таблиця на 
будинку, в якому народився 

Роман Шухевич (м. Львів, 
вул. Довбуша, 2)
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ПРО ПРИСВОЄННЯ Р. ШУХЕВИЧУ ЗВАННЯ
ГЕРОЙ УКРАЇНИ

За визначний особистий внесок у національно-визвольну бо-

ротьбу за свободу і незалежність України та з нагоди 100-річчя 

від дня народження та 65-ї річниці створення Української повстан-

ської армії постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена Держави 

ШУХЕВИЧУ Роману Осиповичу — головному командирові Укра-

їнської повстанської армії у 1942-1950 роках, генерал-хорунжому 

(посмертно).

Президент України Віктор ЮЩЕНКО

12 жовтня 2007 року

ІСТОРІОГРАФІЯ, ОГЛЯДИ ТА РЕЦЕНЗІЇ

РУСЛАН ЗАБІЛИЙ

ЛІТОПИС УПА. НОВА СЕРІЯ. — К.—ТОРОНТО, 
2007. — Т. 10: ЖИТТЯ І БОРОТЬБА ГЕНЕРАЛА 

«ТАРАСА ЧУПРИНКИ» (1907-1950). 
ДОКУМЕНТИ І МАТЕРІАЛИ — 815 С.

2007 р. виповнилося 100 років від дня народження Романа Шу-

хевича — Голови Бюра Проводу ОУН, Головного командира УПА, 

Голови Генерального Секретаріату УГВР. І цілком природньо, що 

саме цього року в новій серії багатотомного видання «Літопис УПА» 

з’явився збірник документів, присвячений життю та боротьбі цієї 

легендарної людини.

Про Р. Шухевича писали і пишуть багато — як позитивного, так 

і негативного. Його життєвий шлях, таємниця загибелі та навіть 

доля тіла викликають жваве зацікавлення суспільства. Статті у віт-

чизняних ЗМІ, часто сповнені протиріч, постійно бентежать укра-

їнців. Але розставити всі крапки над «і» здатні тільки документи.

Тому справді непересічною подією цього ювілейного року можна 

назвати видання тому документів про Романа Шухевича. Числен-

ний колектив упорядників зумів зібрати 149 документів — це сер-

йозна база для дослідження біографії Головного командира УПА. 

За посередництвом документів читач може довідатися про найваж-

ливіші віхи його життя та діяльності.

Традиційно, новий том «Літопису УПА» розпочинається розло-

гою вступною статтею (69 с.), її автори — Анатолій Кентій та Воло-

димир Лозицький. На нашу думку, ця стаття є найретельніше опра-

цьованим на сьогодні життєписом Р. Шухевича, вона містить багато 

цікавих фактів та узагальнень. Однак авторам не вдалось уникнути 

деяких помилок. Правда, вони не стосуються власне особи Р. Шухе-

вича. Зокрема, покликаючись на наказ Головного військового шта-

бу (ГВШ) УПА ч. 2/44 від 26 січня 1944 р., автори стверджують, що, 

згідно з ним, галицьку Українську народну самооборону (УНС) було 

реорганізовано в групу «Захід». Працюючи у фондах Галузевог о 


